

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета
Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
на диссертацию Сердюка Александра Александровича
«Методика расследования внутрикорпоративных хищений в сфере
страхования»,
представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук
по специальности – 5.1.4. «Уголовно – правовые науки»

На основе изучения диссертации Сердюка Александра Александровича
на тему: «Методика расследования внутрикорпоративных хищений в сфере
страхования» можно заключить следующее.

Представленное исследование посвящено теме, затрагивающей
актуальные проблемы уголовно-правовой охраны общественных отношений в
сфере страхования, которые обеспечивают финансовую устойчивость
страховой деятельности и защиту интересов рядовых граждан-страхователей.

Диссертационное исследование А. А. Сердюка сосредоточено на
актуальных вопросах расследования преступлений, совершаемых
сотрудниками страховых организаций, страховыми агентами, другими
посредниками и иными профессионально занятыми страхованием субъектами.
В научной литературе этому аспекту криминальной реальности уделяется
недостаточное внимание. Правоприменители испытывают значительные
сложности при раскрытии и расследовании внутрикорпоративных хищений в
сфере страхования.

Диссертация Сердюка А.А. состоит из введения, трех глав, разделенных
на восемь параграфов, заключения, библиографии и приложений. Структура
диссертационного исследования позволяет реализовать цели и задачи,

поставленные диссидентом, характеризуется полнотой и пропорциональностью изложения представленного материала.

Цель исследования заключается в формировании теоретических положений и прикладных рекомендаций, составляющих содержание частной криминалистической методики расследования внутрикорпоративных хищений в сфере страхования.

В диссертации определены задачи исследования, позволившее рассмотреть заявленную тему с необходимой полнотой. Теоретическая база, нормативная основа и эмпирика диссертации – достаточны.

Представляет интерес данное в диссертации криминалистическое определения понятия внутрикорпоративных хищений в сфере страхования (положение № 1). Оно выходит за пределы уголовно-правового понятия «хищение» и охватывает не только хищения как основные преступления, но и органично связанные с ними иные, сопутствующие преступления.

Интересна предложенная диссидентом типологизация моделей механизмов внутрикорпоративных хищений в сфере страхования и матрица корреляции структурных элементов типовой модели механизма данных преступлений (приложение № 2). Вместе с тем, эта типология основана только на общественной опасности личности преступника и не учитывает другие критерии типологизации, например, способ преступления.

В целом выводы и положения диссертации обладают определенной новизной и достоверностью. Результаты исследования могут иметь важное практическое значение и использоваться в правоприменительной практике в сфере расследования внутрикорпоративных хищений в сфере страхования. Представленная диссертация является самостоятельным исследованием, характеризующимся внутренним единством, содержит положения, имеющие значение для уголовно-правовых наук.

Вывод: Диссертация А. А. Сердюка «Методика расследования внутрикорпоративных хищений в сфере страхования» соответствует

основным требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355), предъявляемым к работам, представляемым на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. «Уголовно – правовые науки».

Полагаю целесообразным допустить диссертацию Сердюка Александра Александровича «Методика расследования внутрикорпоративных хищений в сфере страхования» к защите на заседании диссертационного совета.

Член диссертационного совета РАНХиГС,
доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры конституционного и
муниципального права
Сибирского института управления -
филиала РАНХиГС

Д. А. Савченко

«31» марта 2025 г.

119571, г. Москва, проспект Вернадского, 82
Тел. +7(499)956-90-30
Электронная почта: information@ranepa.ru

